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ΟΤΕ: Καθαρά κέρδη 55,8 εκατ. ευρώ το α' τρίμηνο 2014 
Όπως ανακοινώθηκε, σταθερός παρέμεινε ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ΟΤΕ στο πρώτο τρίμηνο του 2014 

ανερχόμενος σε 963,7 εκατ. ευρώ, έναντι 966,2 εκατ. ευρώ στο αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Τα καθαρά κέρδη 

του Ομίλου ανήλθαν σε 55,8 εκατ. ευρώ, όταν στο πρώτο τρίμηνο 2013 ήταν 166,7 εκατ. ευρώ. Τα προ φόρων, 

τόκων και αποσβέσεων κέρδη (EBITDA) ανήλθαν σε 331,2 εκατ. ευρώ, έναντι 341,8 εκατ. ευρώ στο αντίστοιχο 

περυσινό διάστημα, σημειώνοντας πτώση 3,1%. Τα ταμειακά διαθέσιμα και τα λοιπά χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου ΟΤΕ διαμορφώθηκαν σε 1,361 δισ. ευρώ, ενώ αισθητή μείωση κατά 42,1% 

κατέγραψε ο καθαρός δανεισμός διαμορφούμενος σε 1,58 δισ. ευρώ, έναντι 2,73 δισ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο 

2013. Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα του πρώτου τριμήνου 2014 ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του 

Ομίλου ΟΤΕ, κ. Mιχάλης Τσαμάζ, σημείωσε: «Το έτος ξεκίνησε με ένα αποδοτικό πρώτο τρίμηνο, συνεχίζοντας 

τις θετικές επιδόσεις από την αρχή του προηγούμενου έτους. Τα έσοδα του Ομίλου παρέμειναν σταθερά, ως 

αποτέλεσμα των υψηλών επιδόσεων στη σταθερή τηλεφωνία. Η κινητή τηλεφωνία στην Ελλάδα, με τη 

συγκριτική επίδραση από τη μείωση των τελών τερματισμού να έχει ελαχιστοποιηθεί, συνεχίζει να 

αντιμετωπίζει έντονο ανταγωνισμό, ενώ στη Ρουμανία, η μείωση των τελών τερματισμού κινητής τηλεφωνίας 

δεν είχε εφαρμοστεί μέχρι το τέλος του πρώτου τριμήνου. 

»Η λειτουργική κερδοφορία EBITDA του Ομίλου επηρεάστηκε θετικά από τις εξαιρετικές επιδόσεις της 

σταθερής τηλεφωνίας Ελλάδας, ως αποτέλεσμα του περυσινού προγράμματος εθελούσιας αποχώρησης 

εργαζομένων καθώς και των συνεχών μέτρων που λαμβάνουμε για τη μείωση του κόστους. Η πτώση στις 

ελεύθερες ταμειακές ροές στο τρίμηνο, κυρίως λόγω της έκτακτης πληρωμής φόρων, θα αντιστραφεί στα 

επόμενα τρίμηνα, και δεν θα επηρεάσει τις εκτιμήσεις μας για ολόκληρη τη χρονιά. 

»Εντείνουμε τις επενδύσεις σε δίκτυα και περιεχόμενο, αναπτύσσοντας τις τηλεπικοινωνιακές υποδομές στις 

αγορές μας, με στόχο να ενισχύσουμε και να εμπλουτίσουμε την εμπειρία του πελάτη και να ενδυναμώσουμε την 

ηγετική μας θέση. Επενδύουμε επίσης στην ανάπτυξη των ανθρώπων μας και στην προσέλκυση νέων ταλέντων, 

ώστε να παραμένουμε σταθερά στην πρώτη γραμμή σε τεχνογνωσία. Είμαστε πεπεισμένοι ότι αυτές οι 

πρωτοβουλίες θα στηρίξουν τα έσοδα και την κερδοφορία μας και το 2014». 

Για το υπόλοιπο του 2014, ο ΟΤΕ εκτιμά ότι η μείωση των εσόδων θα επιβραδυνθεί περαιτέρω, καθώς 

αναμένεται να επηρεαστεί θετικά από τα πρώτα δείγματα ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας, την 

ευνοϊκότερη βάση σύγκρισης με τις επιδόσεις του προηγούμενου έτους λόγω των διαδοχικών μειώσεων των 

τελών τερματισμού κινητής τηλεφωνίας που πραγματοποιήθηκαν μέχρι και τις αρχές του 2013, την αύξηση της 

διείσδυσης νέων υπηρεσιών του ΟΤΕ, ιδιαίτερα της τηλεόρασης, και τέλος τη σταθεροποίηση του δείκτη ARPU 

στη κινητή τηλεφωνία. 

Αντίθετα, οι μειώσεις των τελών τερματισμού κινητής τηλεφωνίας στη Ρουμανία θα επηρεάσουν τα έσοδα της 

κινητής τηλεφωνίας και τη κερδοφορία EBITDA στη χώρα. Ο ΟΤΕ θα συνεχίσει να εστιάζει στη μείωση του 

κόστους, και η κερδοφορία της εταιρείας αναμένεται να ενισχυθεί από τη συνεχιζόμενη μείωση κόστους από τα 

πρόσφατα Προγράμματα Εθελούσιας Αποχώρησης. 

Οι ταμειακές ροές από τις δραστηριότητες της εταιρείας αναμένεται να ανακάμψουν στα επόμενα τρίμηνα, μετά 

τους έκτακτους και συγκυριακούς παράγοντες που επηρέασαν τις επιδόσεις του πρώτου τριμήνου 2014. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μεγαλύτερη αύξηση των εισαγωγών από τις εξαγωγές το Μάρτιο… 
Όπως ανακοινώθηκε, μεγαλύτερη ήταν η αύξηση των εισαγωγών , έναντι των εξαγωγών τον Μάρτιο σύμφωνα 

με την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Πιο συγκεκριμένα, η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων 

κατά το μήνα Μάρτιο 2014 ανήλθε στο ποσό των 3,97 δισ. ευρώ, έναντι 3,70 δισ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 

έτους 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 7%.  Η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων κατά το δωδεκάμηνο 

Απριλίου 2013 - Μαρτίου 2014 παρουσίασε μείωση 3,3% σε σύγκριση με το αντίστοιχο δωδεκάμηνο Απριλίου 

2012 - Μαρτίου 2013.  Η συνολική αξία των εξαγωγών - αποστολών κατά το μήνα Μάρτιο 2014 ανήλθε στο ποσό 

των 2,15 δισ. ευρώ, έναντι 2,12 δισ. ευρώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του έτους 2013, παρουσιάζοντας 

αύξηση 1,4%. Η συνολική αξία των εξαγωγών - αποστολών κατά το δωδεκάμηνο Απριλίου 2013 - Μαρτίου 2014 

παρουσίασε μείωση 2,2% σε σύγκριση με το αντίστοιχο δωδεκάμηνο Απριλίου 2012 - Μαρτίου 2013. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο 26,5% η ανεργία τον Φεβρουάριο (ΕΛΣΤΑT) 
Όπως ανακοινώθηκε, στο 26,5% ανήλθε η ανεργία το Φεβρουάριο, από 26,6% τον Ιανουάριο του 2014. Το 

Φεβρουάριο του 2013 η ανεργία ήταν στο 26,7%.Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) το 

σύνολο των απασχολουμένων κατά το Φεβρουάριο του 2014 ανήλθε σε 3.609.445 άτομα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 

1.300.165 άτομα, ενώ ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός ανήλθε σε 3.408.565 άτομα. Οι απασχολούμενοι 

μειώθηκαν κατά 8.964 άτομα σε σχέση με το Φεβρουάριο του 2013 (μείωση 0,2%) και κατά 4.054 άτομα σε 

σχέση με το Ιανουάριο του 2014 (μείωση 0,1%). Οι άνεργοι μειώθηκαν κατά 14.996 άτομα σε σχέση με τον 

Φεβρουάριο του 2013 (μείωση 1,1%) και κατά 7.987 άτομα σε σχέση με το Ιανουάριο του 2014 (μείωση 0,6%). 

Οι οικονομικά μη ενεργοί, δηλαδή τα άτομα που δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, αυξήθηκαν κατά 

25.251 άτομα σε σχέση με το Φεβρουάριο του 2013 (αύξηση 0,7%) και κατά 12.045 άτομα σε σχέση με το 

Ιανουάριο του 2014 (αύξηση 0,4%). 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 



 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research   Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Μεγαλύτερο του αναμενόμενου το ελληνικό πρωτογενές πλεόνασμα (Β. Σόιμπλε) 
Υψηλότερο του αναμενόμενου ήταν το ελληνικό πρωτογενές πλεόνασμα, σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών 

της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ο οποίος αναγνώρισε μεγάλα βήματα προόδου τόσο για την Ελλάδα όσο 

και για την Ισπανία.  «Η εξέλιξη με το πρωτογενές πλεόνασμα ήταν καλύτερη του αναμενόμενου» επισήμανε ο κ. 

Σόιμπλε, μιλώντας νωρίτερα σήμερα στο Europaforum που διοργανώνει η Ραδιοφωνία Δυτικής Γερμανίας 

(WDR), στο γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών. Απαντώντας σε σχόλιο σχετικά με τη μέθοδο υπολογισμού του 

πλεονάσματος, τόνισε ότι υπάρχει ένα πρόγραμμα σε εξέλιξη, ενώ το πρωτογενές πλεόνασμα αποτελεί το πρώτο 

βήμα. «Πρέπει να καταβληθούν περαιτέρω προσπάθειες» πρόσθεσε και εκτίμησε ότι η Ευρώπη στο σύνολό της 

βρίσκεται στο σωστό δρόμο, χωρίς ωστόσο να έχει ακόμη ξεπεράσει τον κίνδυνο. 
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Την ερχόμενη Τετάρτη υπογράφονται οι συμβάσεις για τις έρευνες υδρογονανθράκων 
Την ερχόμενη Τετάρτη 14 Μαΐου, παρουσία του πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά και του αντιπροέδρου της 

κυβέρνησης και υπουργού Εξωτερικών, Ευάγγελου Βενιζέλου θα υπογραφούν οι συμβάσεις για την 

πραγματοποίηση ερευνών και την εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στις τρεις περιοχές της Δυτικής Ελλάδας 

(Ιωάννινα, Πατραϊκός Κόλπος και Κατάκολο). 

Οι συμβάσεις υπογράφονται αφού εγκρίθηκαν και από το Ελεγκτικό Συνέδριο, με τους αναδόχους: 

- Για τη χερσαία περιοχή των Ιωαννίνων, το σχήμα ENERGEAN OIL AND GAS/ PETRA PETROLEUM. Στα 

Ιωάννινα οι εκτιμήσεις για τα απολήψιμα αποθέματα κυμαίνονται από 50- 100 εκατ. βαρέλια. 

- Για τη θαλάσσια περιοχή του Πατραϊκού (όπου τα εκτιμώμενα απολήψιμα αποθέματα είναι 200 εκατ. 

βαρέλια), το σχήμα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ/ EDISON/ PETROCELTIC. 

- Για το Κατάκολο (εκτιμώμενα απολήψιμα αποθέματα 3 εκατ. βαρέλια), το σχήμα ENERGEAN OIL AND 

GAS/ TRAJAN OIL & GAS Ltd. Για ανακτήσιμα αποθέματα 100 εκατ. βαρελιών από ένα κοίτασμα, με μέση 

τιμή 90 δολάρια/βαρέλι, τα έσοδα για το Δημόσιο υπολογίζονται σε περίπου 6 δισ. ευρώ.  
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Η Αφρική στο ασιατικό μοντέλο ανάπτυξης; 
Οι "αφρικανικοί λέοντες" σε αντίθεση με τις "ασιατικές τίγρεις" βασίζουν την ανάπτυξή τους στο πλούσιο υπέδαφος και 

όχι στην εκβιομηχάνιση. Οι ελίτ αναζητούν εργασία στο εξωτερικό και δεν εμπιστεύονται τις χώρες τους. 

Η οικονομία της υποσαχάριας Αφρικής αναπτύσσεται με γοργό ρυθμό. Για το 2014 το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ 

προβλέπει ανάπτυξη πάνω από το 5%, με πολλές χώρες όπως η Γκάνα και η Νιγηρία να ξεπερνούν κατά πολύ αυτό το 

ποσοστό. Σε πολλές αφρικανικές μεγαλουπόλεις έχει δημιουργηθεί μια ανώτερη κοινωνική τάξη προσανατολισμένη στην 

κατανάλωση. 

Καμιά ομοιότητα με την Ασία 

Ο όρος «αφρικανικοί λέοντες» για αυτές τις χώρες έχει πλέον καθιερωθεί σε αντιδιαστολή με τις «ασιατικές τίγρεις», όπως 

η Ταιβάν, η Ν. Κορέα ή η Σιγκαπούρη, που μέσα σε λίγες δεκαετίες από αναπτυσσόμενες χώρες έχουν μετατραπεί σε 

βιομηχανικές. Και όμως η σύγκριση δεν έχει βάση. «Διότι η ανάπτυξη στην Αφρική τα περασμένα 10-15 χρόνια δεν έχει 

καμιά ομοιότητα με την ανάπτυξη στην Ασία», τονίζει ο Ντέιβιντ Οβίρο από το Ινστιτούτο Οικονομικών Υποθέσεων στην 

Κένυα. Η μεγαλύτερη επιτυχία των «ασιατικών τίγρεων», που σε ένα μεγάλο ποσοστό δεν έζησαν την αποικιοκρατία, 

οφείλεται μεταξύ άλλων σε μια κρατικοδίαιτη οικονομία. Στη Ν. Κορέα, για παράδειγμα, μεγάλοι κρατικοί κολοσσοί 

κατέχουν βασική θέση στην αγορά. 

Στην Ευρώπη αυτού του είδους τα κρατικά επιχειρηματικά μορφώματα δεν γίνονται αποδεκτά. Είναι χαρακτηριστικό ότι 

οι δυτικές χώρες και οι οργανισμοί χαράζουν αναπτυξιακή πολιτική με βάση την καλή κυβερνητική πολιτική και την 

ελεύθερη οικονομία και όχι την πορεία εκδημοκρατισμού. Η οικονομική ανάπτυξη σε πολλούς «αφρικανικούς λέοντες» 

βασίζεται στο πλούσιο υπέδαφος σε πετρέλαιο και άλλους θησαυρούς. Οι εξαγωγές της Νιγηρίας βασίζονται σε ποσοστό 

95% στο πετρέλαιο και τα κέρδη είναι τεράστια, αλλά δεν φθάνουν σε ευρύτερα κοινωνικά στρώματα. Το κατά κεφαλή 

ΑΕΠ είναι δεκαπέντε φορές χαμηλότερο από ό,τι στη Γερμανία. 

Θέσεις εργασίας 

Αλλά για να είναι βιώσιμη η ανάπτυξη χρειάζεται μια σταθερή μεσαία τάξη, διότι αυτή μόνο διασφαλίζει αγοραστική 

δύναμη και κοινωνική σταθερότητα.«Εάν στην Αφρική δεν καταφέρουμε να κάνουμε το επόμενο βήμα προς την 

εκβιομηχάνιση και όχι την αποκλειστική εξαγωγή πρώτων υλών, δεν θα δημιουργηθεί ποτέ μεσαία τάξη» σημειώνει η 

Γιούντιθ Χέλφμαν-Χούντακ από την Αφρικανική Ένωση της γερμανικής οικονομίας. «Στην Ευρώπη μεσαία τάξη 

σχηματίστηκε σχετικά αργά, ενώ στην Ασία πιο γρήγορα, αλλά σε κάθε περίπτωση εάν δεν σχηματιστεί η Αφρική δεν θα 

μπορέσει να ορθοποδήσει μακροπρόθεσμα». Η ανάπτυξη θα φέρει θέσεις εργασίας. Αντί να εξάγεται βαμβάκι και να 

εισάγονται υφάσματα από την Ασία, θα μπορούσαν τα υφάσματα να κατασκευάζονται στην αφρικανική αγορά. Αντί να 

εισάγεται χυμός ανανά από τη Βραζιλία, θα μπορούσαν να κατασκευαστούν βιομηχανίες χυμών μέσα στη χώρα. Με αυτόν 

τον τρόπο θα δημιουργεί περισσότερη απασχόληση. Αλλά πολλοί Αφρικανοί με καλές σπουδές κάνουν καριέρα στην 

Ευρώπη ή στις ΗΠΑ, μιας και στη χώρα τους δεν υπάρχουν καλές ευκαιρίες απασχόλησης.  

«Καμιά εμπιστοσύνη στις χώρες τους» 

«Για μένα υπάρχει εξήγηση», λέει ο χριστιανοδημοκράτης Φόλκερ Κλάιν. «Στην ανατολική Ασία οι άνθρωποι 

εμπιστεύονται τις χώρες τους, ενώ στην Αφρική, αντίθετα, όχι. Όσοι έχουν χρήματα τα βάζουν σε λογαριασμούς στο 

εξωτερικό, αντί να τα επενδύουν εντός». Ο γερμανός συγγραφέας Ιλίγια Τρογιανόφ μεγάλωσε στη Κένυα και στα έργα του 

έχει ασχοληθεί εκτενώς με την Αφρική.«Το ιδιαίτερο στο ασιατικό μοντέλο είναι ότι πολλοί άνθρωποι του πνεύματος που 

προσπαθούν να αναβιώσουν τις παραδόσεις τους με μεγάλη αυτοπεποίθηση, χρησιμοποιώντας δυτικό τρόπο σκέψης και 

εργαλεία», υπογραμμίζει ο γερμανός συγγραφέας. «Πρόκειται για ένα συνδυασμό που επιτρέπει την ανάπτυξη 

ανταγωνιστικότητας και ιδιαίτερης ταυτότητας, κάτι που λείπει εντελώς από τις αφρικανικές ελίτ. Στο πνεύμα 

εμφανίζονται πολύ πιο ‘αποικιοκρατούμενοι’».  Άρα, οι «αφρικανικοί λέοντες» είναι έτη φωτός μακριά από τους 

«ασιατικούς τίγρεις». Η Ευρώπη χρειάστηκε έναν αιώνα για να εκβιομηχανιστεί, η Ασία μερικές δεκαετίες, ενώ στην 

Αφρική ισχύουν άλλα δεδομένα. 
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